

# 大洋彼岸听到了他们的声音

## 一部记录宁波市民康医院新疗法的短片在美国引起轰动

本报讯(记者王佳 通讯员梅薇)“每次走进市民康医院,我的内心都很震撼,相信以此拍出来的纪录片也能引起共鸣。”海曙区对外文化交流协会副会长、五谷画坊创意助残中心负责人莫益民的这一想法,变成了美好现实。

美国密歇根当地时间4月18日(北京时间4月19日),在美国密歇根州电影节首映式上,数百名观众为一部时长不到10分钟的纪录片《Expression(表达)》长时间鼓掌,有的感动得热泪盈眶。

短片的导演是一名土生土长的宁波姑娘,名叫韩晓星,如今在美国密歇根州立大学工作。短片的拍

摄对象正是宁波市民康医院的一群精神障碍患者。

《表达》从一名康复师和一名社工的视角,讲述了市民康医院实施的原生艺术康复疗法,休养员们在画布上肆意地描绘他们内心的“声音”。短片温暖而感人,正如片中的社工王文婷所说“在他们绝望的世界里,给一点善意,能温暖他们的心灵”。

当天放映一结束,现场的美国观众纷纷为市民康医院的人文关怀和艺术康复方式点赞,他们认为精神障碍患者在这样一个环境中生活,“简直像天堂”,这也是中国关注民生、重视民生的一个生动注脚。

“精神康复的目标是全面康复,不仅要控制病理性症状,还要让他们真正回归社会,像正常人一样生活。”市民康医院院长助理齐善夫说,医院从2009年开始尝试探索精神疾病的社会化康复新模式,随后引入原生艺术康复疗法,这在国内属于首创。

“刚开始,只是想通过绘画,让休养员缓解情绪,丰富生活。”康复科科长高爱菊说,慢慢地,随着文化志愿者的加入,休养员的绘画潜能得到了进一步挖掘。

2017年7月,医院在宁波博物馆主办了一场名为“看见你的声音

——精神障碍患者原生艺术作品展”,展出的110余件作品由来自医院的50多名精神障碍患者创作,开创了国内先河。“他们的作品,震惊了很多艺术家。”王文婷说,让她更感慨的是,绘画给了休养员真实表达自我的空间,有了很好的疗愈。

小而美的故事,最能打动人心。美国密歇根州文化部门、人文部门、州长秘书已通过韩晓星表达了强烈的邀请意愿,希望休养员的作品能漂洋过海去美国展览。而密歇根州政府也已着手组织一批当地艺术家来市民康医院交流。

# 聚焦成家这件“关键小事”

## 江北“甬敢爱”平台为单身知识青年牵红线

本报讯(记者黄合 通讯员董斌 董伟伟)21日,江北正式推出我市首个聚焦单身知识青年的公益交友平台——“甬敢爱”爱情邮箱,通过解决这件“关键小事”,为更多优秀人才在宁波形成一个良好生态。

“给员工找对象,这是我们在‘三服务’走访中听到较为频繁的诉求。”江北区委人才办相关负责人表示,随着知识经济时代的到来,企业对员工的吸引力不仅体现在薪酬上,还体现在其他人性化关怀上。

“留人难的其中一个原因,就是对象比较难找。这些员工来自浙江周边地区以及湖北、四川等地,且多是理工男。他们工作很努力,进步很快,但是很‘宅’,感情含蓄,工作了三四年,还没找到对象,有的干脆就辞职回老家去成家了。”宁波长阳科技有限公司的人事主管封瑞说。

“特别是研发部门的人才队伍,要花好几年建立,人才一走,之前的心血就白费了。”宁

波威孚天力增压技术股份有限公司人事行政部主管陈光辉也表

示。

据不完全统计,去年江北区人才总量同比增幅和新增高端创新创业团队数量同比增幅位居全市第一,与人才急速流入相对应的,是近3年新引进未婚高校毕业生上万人,其中相当一部分由于工作上、生活上的各种原因,把寻觅另一半这事给耽误了。

对此,江北推出“甬敢爱”平台,面向全大市的单身青年人才,利用“互联网+”模式定期开展线上线下相结合的公益性“牵线搭桥”活动,通过整合资源“当好红娘”。

当天,江北还同步发布了解决人才六个“关键小事”行动计划,接下来将陆续在老外滩、音乐港、慈城等青年人才集聚区域以及旅游集散地安放“爱情邮箱”,从房子、车子、孩子、本子、票子、身子等方面的“关键小事”入手,力争创建人才发展最优生态区。

# 成了“飞机医生”的退伍海军航空兵

## 凡人星事

本报讯(记者张燕 海曙区委报道组张立)昨天是中国人民解放军70周年生日,记者在宁波机场遇到“飞机医生”黄四九,探寻他退役后的美丽人生。

上午10时许,伴随着巨大的轰鸣声,一架客机降落在宁波栎社国际机场。早已等候在一旁的黄四九穿着荧光服,挥舞着指挥棒,引导飞机滑入停机坪。待飞机安静后,他和几位同事便开始每天的工作:给飞机做“体检”。

1999年,黄四九入伍成了一名海军航空兵,在部队里他就给战斗机“体检”。退伍来到宁波机场,他是机务的第一位勤务员,又是第一个通过考核成为放行员的员工。“这一路,他都在努力学习,不断提升自己的业务水平。”同事徐朋敏说,许多航线维修员是专科院校出身,而黄四九是以一名零基础的门外汉“升级”成为宁波机场数一数二的“飞机医生”,背后的汗水可想而知。

作为一名机场维修师,黄四九记不得给多少架飞机做过“体检”,多年来的爱岗敬业不仅让他成为机场首屈一指的“飞机医生”,更在前不久荣获了宁波市第



黄四九正在检查飞机轮胎。

(张燕 忻志承 摄)

三批“港城工匠”称号。

“检查起落架、雷达罩、轮胎、灯泡,还有驾驶舱内的操作系统……”每次飞机航前、过站、航后的例行检查不能马虎,黄四九说仅是每次的例行检查也要耗时半个多小时,这还不包括飞机落地之后的故障排除。在黄四九手上,有一份中英文显示的

检查表格,粗粗一看,需完成的检查项目有50多项。

“飞机检查维修是个细活更是重活,这关系着整个航班的飞行安全。”黄四九说,从“医治”战斗机到给民航飞机“瞧病”,变化还是很大,特别是不少型号的民航客机是国外产,相关资料必须到专门网上翻阅学习。

他说,工作这么多年来,最快乐的事是看着自己参与维修检查的飞机带着旅客安全飞行。从业多年,黄四九从未发生过一起工作差错。

“每检查过一个项目,就要签一个名字,这承载着整架飞机的安全责任。”黄四九说。

# 15个月大的宝宝得了糖尿病

## 说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼)15个月大的宝宝,忽然变得一天到晚昏昏沉沉爱睡觉。家长送其到市妇儿医院一检查,宝宝居然得了糖尿病。

患儿明明刚满15个月,活泼可爱,是家里的开心果,可是最近一周明明特别喜欢喝水,小便特别多,人也不爱动了,老想睡觉。4月14日晚上明明开始发烧,吃了药也没见好转。15日一早,家长发现明明怎么叫都不醒,顿时慌了神,急忙把明明送到市妇儿医院。

15个月大的宝宝怎么会得糖尿病?明明的家人又惊又怕,明明平日身体健康,而且家里没人患糖尿病。

记者在采访中了解到,像明明这样的糖尿病患儿并不少见,市妇儿医院一年接诊的糖尿病患儿有30余个。

据介绍,糖尿病发病原因主要有:一是遗传因素。2型糖尿病有明显的家族、种族聚集性,1型糖尿病有一定的遗传基础,再加上自身免疫系统紊乱引起;二是环境因素。病毒感染、牛奶、谷物纤维等可诱发,超重及肥胖是2型糖尿病患病的重要原因。过去认为儿童糖尿病主要为1型糖尿病,近期研究发现,在新发生的儿童糖尿病患者中,2型糖尿病比例在40%至

80%。明明属于多基因遗传引起的糖尿病。

市妇儿医院儿童重症监护病房陈赫赫主任遗憾地说,多数糖尿病患儿送到医院时已处于危急症状,这是因为家长们对儿童糖尿病认识严重不足。该科曾经接诊过一个2个月大的患儿,家长送来时以为是哮喘,入院一查血气发现酸碱度值很低,测了个血糖,数值居然爆表。

陈主任提醒家长,儿童糖尿病早期症状虽然不明显,但还是有先兆的,主要表现为:疲乏无力、易感染,孩子一些伤口反复出现感染情况,久不愈合;出现频繁腹痛和呕吐现象;突然消瘦、饭量大增;出现频繁口渴现象,甚至夜间多次起床喝水。出现这些情况,家长应尽早带孩子前往医院进行相关检测。



# 幼儿园“游学”

昨天,李惠利幼儿园举行国际之间“游学”活动,来自不同分园的幼儿相互交朋友,一起开展活动,拓宽了视野。图为模拟银行柜台让孩子们了解存钱让金流程,培养小朋友树立正确的理财观。(丁安 周霞 摄)

# 关于送达税务处理决定书和税务行政处罚决定书公告

我局依法对下列纳税人的税收违法案件调查完毕,已经作出行政决定,因无法以直接或委托等其他方式送达当事人,根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条的规定,现将税务处理决定和税务行政处罚决定公告如下:

序号	纳税人名称	法定代表人	违法事实	法律依据及相关决定	文书名称	文号
1	宁波美最时进出口有限公司	唐苏琴	违反出口退税规定	根据《中华人民共和国税收征收管理法》等法律、法规的规定,追缴已退出口退税款74092.51元;追缴增值税65859.50元;追缴城市维护建设税4610.17元。责令该单位自行调整2017年度代理出口业务相关的收入、成本。对上述应追缴税款从滞纳金之日起,按日加收滞纳金万分之五的滞纳金。追缴教育费附加1975.79元,地方教育附加1317.19元	《税务处理决定书》	甬税稽一处[2019]27号
2	宁波市海曙庚泰通信器材厂(普通合伙)	吴建军	偷税	根据《中华人民共和国税收征收管理法》等法律、法规的规定,追缴增值税812495.09元;该单位已向当地主管税务机关缴纳了增值税812495.09元,不再另行追缴;追缴城市维护建设税56874.64元。对上述应追缴税款从滞纳金之日起,按日加收滞纳金万分之五的滞纳金。追缴教育费附加16249.90元。	《税务处理决定书》	甬税稽一处[2019]35号
3	宁波市海曙庚泰通信器材厂(普通合伙)	吴建军	偷税	根据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条第一款之规定,处所偷增值税812495.09元的80%的罚款,计649996.07元;处所偷城市维护建设税56874.64元的80%的罚款,计45499.71元。	《税务行政处罚决定书》	甬税稽一罚[2019]36号
4	宁波圣磊国际贸易有限公司	盛鼎成	虚开增值税专用发票	根据《中华人民共和国发票管理办法》第二十五条第二款、第三十七条之规定,处50万元罚款。	《税务行政处罚决定书》	甬税稽一罚[2019]15号
5	宁波市一恒金属制品有限公司	黄伟国	偷税	根据《中华人民共和国税收征收管理法》等法律、法规的规定,追缴增值税319255.41元;追缴城市维护建设税17842.29元;追缴企业所得税218814.59元;对上述应追缴税款从滞纳金之日起,按日加收滞纳金万分之五的滞纳金。追缴教育费附加9577.66元,地方教育附加6385.11元。	《税务处理决定书》	甬税稽一处[2019]8号
6	宁波市一恒金属制品有限公司	黄伟国	偷税	根据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条第一款之规定,处所偷增值税319255.41元的80%的罚款,计255404.33元;处所偷城市维护建设税17842.29元的80%的罚款,计14273.83元;处所偷企业所得税218814.59元的80%的罚款,计175051.67元。	《税务行政处罚决定书》	甬税稽一罚[2019]8号
7	宁波南君盛威进出口有限公司	呼小珍	违反出口退税规定	根据《中华人民共和国税收征收管理法》等法律、法规的规定,追缴增值税11159904.27元;追缴增值税12916382.19元;追缴出口退税款1242639.02元;不予办理出口退税18000848.75元;追缴城市维护建设税1685340.05元;对上述应追缴税款从滞纳金之日起,按日加收滞纳金万分之五的滞纳金。追缴教育费附加722288.59元,地方教育附加481525.73元。责令自行调整上述代理出口业务相关的收入、成本。	《税务处理决定书》	甬税稽一处[2019]28号

以上税务文书自本公告发布之日起满30日,即视为送达。请公告所涉纳税人见公告后,到我局领取相关文书,联系地址:宁波市鄞州区甬港南路106号,联系电话:87002181,87002099。  
国家税务总局宁波市税务局第一稽查局  
2019年4月24日